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1.

2.

A = 3 dr ett egenvirde eftersom

2 01 3 00 -1 0 1
LU B E R Rt I DR

Egenrummet horande till egenvéirdet A = 3 berdknas genom att 16sa
ekvationssystemet

2—-3 0 1 I
1 2-3 1 T2 | =0.
1 0 2-3 T3

Efter radreduktion ser man att allménna losningen &r

I 1
T | =8| 2
I3 1

dir s #r en fri variabel. Det sokta egenrummet #r alltsa Span{[1 2 1]7}.

a) B ={1,t,t2 ... t"} dr en bas for P,,. Det #r klart att 1,¢,¢2,... "
genererar P, och man verifierar, t.ex. genom att derivera, att
1,t,t%, ..., t" &r linjirt oberoende.

b) Per definition &r
Nul(T) = {p(t) € Pa; T(p(t)) = 0}.

Eftersom T'(p(t)) = p(0) i vart fall &r alltsa Nul(T) = {p(t) €
P,; p(0) = 0}. Uttryckt i ord: nollrummet till 7" &r alla polynom
i P, vars virde da ¢ = 0 ar 0. Ett godtyckligt polynom

ag + art + ast? + - + apt"

har virdet 0 da ¢t = 0 omm koefficienten ag = 0. Nollrummet till
T ar alltsa alla polynom som kan skrivas pa formen

ait + ast® 4+ - - - + ant™.

En bas for detta underrum ir t.ex. {¢,#2,...,#"}, s dim Nul(T) =
n.



3.

a)

Vi berdknar Rank(B) genom att radreducera:

1 2 3 1 2 3 1 2 3
B=|1213|~|0 -3 -3|~]011
1 2 3 0 0 O 000

Matrisen B har alltsa tva pivotkolonner och darfor &r Rank(B) =
dim Col(B) = 2.

Ja, {vi,vae} dr en bas for Col(B). vy och vy &r linjart obero-
ende (eftersom ingen &r en multipel av den andra). Alltsa &r
Span{vy, va} ett tva-dimensionellt underrum av Col(B). Men vi
vet fran uppgift 3a att dim Col(B) = Rank(B) = 2. Alltsa maste
Span{vy,va} = Col(B) och vi drar slutsatsen att {vi,va} dr en
bas for Col(B).



